Atklātā konkursa “Fasādes žalūziju piegāde un uzstādīšana Rīgas Tehniskās universitātes Arhitektūras un pilsētplānošanas fakultātes un Dizaina institūta vajadzībām”, ID: RTU-2015/181 iepirkuma komisija sniedz atbildi uz iespējamā pretendenta jautājumu par konkursa Nolikumu:


1. jautājums: 
Apsekojot objektu konstatējām, ka motora elektrības pieslēguma gofras uz āru ir izvilktas, bet iekštelpās izvads nav redzams. Vai tas ir paslēpts zem reģipša sienas?
Atbilde: 
Jā, tas ir paslēpts zem reģipša (ģipškartona) sienas. Lai izbūvētu pievadus, ģipškartons šajās vietās būs jāatver, pēc pievadu iebūves, jāveic aizdare, apdare.
2. jautājums:
Lokālajā tāmē Nr. 4 neuzrādās lokālie slēdži, lai atsevišķi vadītu auditoriju vai kabinetu žalūzijas. Pēc mūsu aprēķiniem slēdžu skaits ir vismaz 38 gab. Tā kā sienu apdares ir pilnībā veiktas, tad slēdžu elektrības pievads būs jāliek uz sienas aizsargcaurulēs? 
Atbilde:
[bookmark: _GoBack]Lūdzam skatīt Nolikuma 2.pielikuma sadaļas "Motora izvadu kabeļa tips:" 4.punktu, kur ir minēts par slēdžiem, kā arī iepirkuma dokumentu "RTU-2015/181 Vadības sistēmas principiālā shēma", kur arī ir norādīti slēdži. Slēdžu montāžas izmaksas jāiekļauj finanšu piedāvājuma izmaksās.



Iepirkumu komisija


