Iepirkums „Ķīpsalas norāžu projektēšana, izgatavošana un montāža Rīgas Tehniskās universitātes vajadzībām”
(identifikācijas Nr. RTU-2015/191)
Rīga, 2016.gada 4.janvārī
Atbildes uz iespējamā pretendenta jautājumiem
[1] Pretendenta jautājums: “Tehniskajā piedāvājumā ir jāapraksta tikai darba tehniskais apraksts vai jānorada arī konkrēti ražotāji LED moduļiem, līmplēvēm, un karogu mastiem, vai jāpievieno kādas ražotāju specifikācijas?”

Nolikuma 6.punkts nosaka, ka pretendents tehnisko piedāvājumu sagatavo saskaņā ar nolikuma pielikumā Nr.2 „Tehniskā specifikācija – Tehniskais piedāvājums” noteikto formu. Tehniskajā piedāvājumā pretendents sniedz darba tehnisko aprakstu. Līdz ar to pretendentam jāsagatavo piedāvājums atbilstoši nolikuma prasībām, sniedzot darba tehnisko aprakstu un jānorāda piedāvātajiem LED moduļiem, līmplēvēm, un karogu mastiem tehniskos parametrus, ražotāju un kodu pēc kura Iepirkuma komisija var pārliecināties par atbilstību nolikumā noteiktajām prasībām. 

Prasība par ražotāju specifikācijas iesniegšanu nav izvirzīta, bet pretendents ir tiesīgs pievienot ražotāja dokumentus piedāvājumam.
 [2] Pretendenta jautājums: “Vai topogrāfija ir šobrīd spēkā un vai tā būs spēkā arī uz līguma slēgšanas brīdi? Kāds ir topogrāfijas derīguma termiņš?”

Iepirkuma komisija norāda, ka topogrāfija šobrīd ir spēkā un būs spēkā līdz 2017.gada 13.jūlijam.
