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1.jautājums

Lūdzu precizējiet 3.pielikuma E1 sadaļu par kvēlspuldzēm (Rindas 505-518).

Atbilstoši Eiropas Savienības direktīvai, jau no 2012.gada ir aizliegtas E,F,G energoefektīvo klases spuldžu ražošana un tirgošana, šajās klasēs ietilpst arī kvēlspuldzes, līdz ar to E1 sadaļu nav iespējams piedāvāt.

Savukārt ar 2016.septembri tiks vēl vairāk palielināta minimālā spuldzes efektivitātes klase, kā rezultātā nebūs pieejamas arī šobrīd plaši pieejamās D-klases halogēnspuldzes ar E14/E27 cokoliem. Kas vēlāk var ietekmēt (ražotājam  daļu no E4 sadaļas pozīcijām.

Lūdzam veikt labojumus vai pieļaut atkāpes uz šīm sadaļām.

Informācijas avoti:

http://europa.eu/rapid/press-release_MEMO-09-368_en.htm
http://www.osram.com/osram_com/news-and-knowledge/efficient-alternatives-for-conventional-light-bulbs/stage-plan-for-eu-ban-of-old-light-bulbs/index.jsp
Atbilde

Iepirkuma komisija informē, ka tiks veikti attiecīgi grozījumi tehniskajā specifikācijā, izslēdzot E1 sadaļu “Kvēlspuldzes” (507.-518.rinda). Tehniskās specifikācijas 505. un 506.rinda ir sadaļas nosaukumi, tādēļ tajās precizējumi netiek veikti. No tehniskās specifikācijas tiks izslēgtas arī norādītās E4 sadaļas halogēnspuldzes ar E27 cokolu (564.-568. rinda), kā arī tiks pagarināts piedāvājumu iesniegšanas termiņš. 

Lūdzam sekot līdzi informācijai pasūtītāja mājaslapā! 
Ar cieņu

Iepirkuma komisija 

