Atbilde uz piegādātāja iesniegtajiem jautājumiem Nr.2 
iepirkumā „Zīmola komunikācijas stratēģijas un reklāmas materiālu izstrādes pakalpojumi Rīgas Tehniskās universitātes vajadzībām”
id.Nr. RTU-2016/42
Rīga, 2016.gada 10.maijā
1.jautājums

Vai piedāvātajiem speciālistiem 3.7.1.6.4. punktā / 4. pielikums, nepieciešams tikai pielikuma formā norādītie dati, vai jāmin arī darba/projektu pieredze, nepieciešams CV?
Atbilde
Informējam, ka nolikuma 3.7.1.6.4.punktā norādītajiem speciālistiem (mākslinieks, dizaineris, maketētājs, tekstu autors, projektu vadītāja asistents) ir nepieciešams norādīt tikai nolikuma 4.pielikuma formā norādītos datus un nav jānorāda papildu informācija (pieredze, CV), tā kā šiem speciālistiem nav izvirzītas specifiskas pieredzes prasības no Pasūtītāja puses un to kvalifikācijai jāatbilst iepirkuma priekšmeta apjomam, sarežģītībai un specifikai tādā apmērā, kā pats kandidāts to uzskata par nepieciešamu. 
2.jautājums

Pieteikuma vēstules formas (1. pielikums) 1. punktā (par personu grupu), ja pieteicējs ir uzņēmums – šo punktu ignorējam?
Atbilde
1.pielikuma 1.punktu kandidāts aizpilda tikai gadījumā, ja tas iepirkumā piedalās kā piegādātāju apvienība jeb personu grupa (fizisko vai juridisko personu apvienība jebkurā to kombinācijā, kas attiecīgi piedāvā tirgū sniegt pakalpojumus). Ja piegādātājs piedalās, piemēram, kā juridiska persona (sabiedrība ar ierobežotu atbildību, akciju sabiedrība u.c.), tas pieteikuma vēstules 1.punktu neaizpilda. 
3.jautājums

Vai pilnvara par uzņēmuma pārstāvību jānoformē kā papildus pielikums, vai vienkārši pievienojam citiem dokumentiem?

Atbilde
Atbilstoši nolikuma 3.4.2.punktam pieteikums sastāv no viena sējuma un tajā iekļauti kvalifikācijas dokumenti, kuriem pievienota arī pieteikuma vēstule. Tā kā pilnvara jāiesniedz atbilstoši nolikuma 3.7.1.3.punktam, tā ir iekļaujama kopējā piedāvājuma sējumā kopā ar citiem dokumentiem. 
4.jautājums

Attiecībā uz šo punktu – vai der izdruka no Lursoft? (Ja Kandidāts iesniedz pilnvaru, tad papildus tam jāiesniedz dokuments, kas apliecina, ka pilnvaras devējam ir Kandidāta pārstāvības (paraksta) tiesības.)
Atbilde
Ņemot vērā to, ka Lursoft datu bāze nav valsts reģistrs un atbilstoši Lursoft mājaslapā norādītajai informācijai, Lursoft datu bāzei ir izziņas raksturs un tai nav juridiska spēka, lūdzam iesniegt informāciju no Uzņēmumu reģistra. 
5.jautājums

Vai 3. pielikumu var parakstīt kandidāta pilnvarotā persona?

Atbilde
Jā, 3.pielikumu var parakstīts kandidāta pilnvarotā persona – pieteikuma dokumentus var parakstīt kandidāta pārstāvis vai pilnvarotā persona, atbilstoši nolikuma 3.7.1.3.punktam iesniedzot pārstāvības (paraksta) tiesības apliecinošus dokumentus. 
6.jautājums

Vai 5. pielikumā minēto speciālistu paraksti atsevišķi nav nepieciešami?

Atbilde
Atbilstoši 5.pielikuma formai nav nepieciešami atsevišķi minēto speciālistu paraksti (vēršam uzmanību, ka speciālistu paraksti ir nepieciešami nolikuma 4.pielikumā norādītajā formā). 
7.jautājums

Vai, aprakstot pieredzi, 3. pielikumā nepieciešams arī vizuāls materiāls, linki etc.,vai pietiek tikai ar rakstveida aprakstu? Vai nepieciešams aprakstīt vairāk kā pieteikumā minēto minimālo kampaņu skaitu?

Atbilde
Sniedzot pieredzes aprakstu, 3.pielikumā ir nepieciešams iekļaut tādu informāciju, no kuras Pasūtītājs var secināt pieredzes atbilstību attiecīgajā nolikuma 3.7.1.5.punktā izvirzītajām prasībām, rakstveida apraksts tiks uzskatīts par pietiekamu, ja tas sasniedz minēto mērķi. 

Kandidāta minimālo pieredzes prasību (kampaņu) skaits ir noteikts nolikuma 3.7.1.5.punkta apakšpunktos, attiecīgi 3.pielikumā norādītajai informācijai ir jāapliecina kandidāta atbilstība tajos izvirzītajām prasībām. 3.pielikums ir informācijas norādīšanas forma un attiecīgi tajā norādītais skaits nav saistošs. 
8.jautājums

Ja kādā no kampaņām iesaistīta trešā puse, piemēram, netradicionālo vides risinājumu nodrošināšanai – aģentūra, kas nodrošina druku vai PR atbalstu, vai tas arī jānorāda?

Atbilde
Atbilstoši nolikuma 3.9.punktam piegādātājs var balstīties uz citu uzņēmēju iespējām, ja tas ir nepieciešams konkrētās Vienošanās izpildei, neatkarīgi no savstarpējo attiecību tiesiskā rakstura, šādā gadījumā piegādātājs pierāda pasūtītājam, ka viņa rīcībā būs nepieciešamie resursi; ja kandidāts savas kvalifikācijas atbilstības apliecināšanai balstās uz citu personu iespējām, kandidātu atlasei papildus jāiesniedz nolikuma 3.9. punktā norādītie dokumenti.

Līdz ar to gadījumā, ja kandidāts, lai apliecinātu savu atbilstību nolikuma 3.7.punktā izvirzītajām prasībām, balstās uz citu uzņēmēju iespējām (piemēram, kādu no nolikuma 3.7.punkta prasībās norādītajiem pakalpojumiem ir veicis cits uzņēmējs), kandidāts uz šo pieredzi var atsaukties, ievērojot nolikuma 3.9.punktu. Savukārt, ja kandidāts pats ir sniedzis nolikuma 3.7.punktā minētos pakalpojumus, tam nav jānorāda informācija par uzņēmējiem, kas iesaistīti tā norādīto projektu izpildē, bet nav saistīti ar konkrēto nolikuma 3.7.punkta prasību izpildi. Piemēram, nolikuma 3.7.1.5.2.punkta gadījumā izvirzīta prasība par kandidāta pieredzi integrētās komunikācijas kampaņas virsvadībā un koordinēšanā, tādēļ, ja pats kandidāts ir veicis prasībām atbilstošas kampaņas virsvadību un koordinēšanu, tam nav jānorāda uzņēmumi, kas piedalījušies kampaņas īstenošanā.  

Vēršam uzmanību, ka iesaistītos apakšuzņēmējus, uz kuru iespējām iepirkuma procedūrā izraudzītais pretendents balstījies, lai apliecinātu savas kvalifikācijas atbilstību izvirzītajām prasībām, vispārīgās vienošanās izpildes gaitā pēc vienošanās noslēgšanas pretendents būs tiesīgs mainīt Publisko iepirkumu likuma 68.panta kārtībā. 

9.jautājums

Vēlējos precizēt kāds tieši dokuments nepieciešams punktā 3.7.1.3., gadījumā, ja pievienojam pilnvaru par kandidāta pārstāvja paraksta tiesībām.

Atbilde
Ja kandidāts iesniedz pilnvaru par kandidāta pārstāvja paraksta tiesībām, iesniedzams dokuments, kas apliecina pilnvaras devēja pārstāvības (paraksta) tiesības. Uzņēmumu reģistrā reģistrētu komersantu gadījumā tā ir Uzņēmumu reģistra izziņa vai izdruka no Uzņēmumu reģistra, kurā norādīta informācija par amatpersonām un līgumsabiedrības dalībniekiem, kuriem ir piešķirtas paraksta tiesības (tiesības pārstāvēt komersantu). Ja uzņēmums nav reģistrēts Latvijas Republikas Uzņēmumu reģistrā, iesniedzams līdzvērtīgs dokuments. 
Ar cieņu

Iepirkuma komisija  
